
昭通市司法局关于2014年昭通市强制隔离戒毒所
公开遴选公务员经历业绩评价实施细则

为在遴选工作中形成公开、平等、竞争、择优的选人、用人环境，对遴选人员客观、公正、全面的做出评价，结合昭通市强制隔离戒毒所（以下简称市强戒所）工作实际和遴选岗位的职责，特制定本实施细则。
一、组织领导
昭通市强制隔离戒毒所公开遴选公务员经历业绩评价工作由市司法局具体组织实施。成立了以市司法局党委书记、局长石邦云任组长，市司法局党委副书记、纪委书记董华任副组长，市司法局党委委员、政治部主任郑靖、市司法局党委委员、市强戒所党委书记、所长陈绍凯、市强戒所政委张正华、市强戒所政治处主任马玉笳和市强戒所纪委书记肖光秀为成员的领导组，下设办公室在市司法局政治部，抽派熟知组织人事工作、工作责任心强的6名同志组成工作组，具体负责评价工作，工作中遇到的各种问题及时向领导组请示汇报，特殊情况或原则性的问题则向市人社局或公务员局报告。
二、评价对象和内容
(一)评价对象 

根据笔试、面试成绩之和，按每个遴选岗位从高分到低分顺序，以1：2的比例确定进入经历业绩评价人选（进入经历业绩评价人选必须同时满足两个条件：1、面试成绩在面试最低合格分数线以上；2、按每个岗位报考者的笔试、面试成绩之和从高到低排列，排在遴选计划数2倍的范围内），进入经历业绩评价人选与遴选计划数不足2：1的，以岗位进入经历业绩评价人选与遴选计划数的实际比例确定进入经历业绩评价人选。
（二）评价内容

经历业绩评价主要评价参加遴选人员学习和工作经历、工作实绩、受表彰情况、岗位匹配程度等。
三、评价方法、步骤
（一）参加遴选人员需准确、真实填写《昭通市市直机关公开遴选公务员经历业绩评价信息采集表》，认真准备一份从参加工作以来的经工作单位领导签字盖章的经历业绩报告（1500字左右），并在规定的时间内将以上材料和相关证书等的原件和复印件提交到到市司法局政治部用于审核评价。

（二）工作组通过评价参加遴选人员提供的经历业绩报告、到工作单位了解情况、查看资料、综合评定等方式，对进入评价人员进行经历业绩评价。

（三）经历业绩评价总分100分，具体各项分值如下：

1、教育经历（分值15分）。通过查看毕业证等方式评价，大学专科7分，大学本科10分，研究生及以上15分。

2、学习培训情况（分值10分）。通过查看学习培训记录、证书等方式评价（以获得培训合格证或结业证书为评分依据），地市级以上培训1次2.5分，省部级以上培训1次5分。累计不超过10分。

3、历年年度考核情况
（分值15分）。通过工作单位了解情况、查看年度考核登记表等方式评价，称职不计分，优秀1次3分。累计不超过15分。

4、任职和工作经历（分值30分）。通过工作单位了解情况、查看录用任职文件和干部履历表等方式评价，县级部门工作1年1分，乡镇及以下部门工作1年2分，公安部门工作1年5分，有公安部门工作经历时以公安部门工作的计分时间计分，不得与县乡工作经历重复计分（工作经历以周年计分，不满6个月的不计分，超过6个月不满1年的折半计分）。累计不超过30分。

5、重点工作完成情况。只作为评价考生综合素质的参考，不参与直接计分。

6、获得表彰情况（分值30分）。通过查看获奖文件和证书评价，获县处级表彰3分，获市厅级表彰5分，获省部级表彰10分，获国家级表彰15分。累计不超过30分。

（四）计算评价成绩

工作组通过查看资料和实地开展评价工作后，初步对遴选人员计算成绩，向市司法局党委和第五纪工委监察分局汇报，经市司法局党委集体讨论研究确定，并报经第五纪工委审核同意、签署明确意见后，最终确定个人的经历业绩评价成绩。经历业绩评价成绩以百分制计算，每名参加经历业绩评价人员的经历业绩评价成绩按30%的比例计入总成绩。

四、工作要求和纪律

（一）经历业绩评价各项目中，涉及时间计算的，截止到2014年10月27日。
（二）被评价人员有伪造、涂改证件或评价过程中有作弊行为的一律取消遴选资格，情节严重的按规定报相关部门进行处理。

（三）开展评价的工作人员，严格遵守工作纪律和办事程序，公道正派，保守秘密。违反工作纪律和要求的，按照相关规定严肃处理。

（四）评价工作受第五纪工委监察分局、市公务员局等部门和社会监督。做到信息公开、过程公开、结果公开。
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