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一、昆明市延安医院

昆明市延安医院前身是上海华东医院，1970年从上海整体内迁，经过40余年的建设，特别是改革开放以来的飞速发展，目前，已发展成为学科门类齐全，师资力量雄厚，医疗技术精湛，诊疗设备先进，科研实力强大的综合性临床及科研教学医院，2012年6月，在云南省首家通过卫生厅三甲医院复核验收。

1993年被卫生部评为国家三级甲等医院，是全国百姓放心示范医院、全国百佳医院、全国先心病介入技术培训基地、全国冠心病介入诊疗技术培训基地、中国红十字基金会“天使阳光基金”定点医院、卫生部“全科医师培训基地”、云南省“住院医师规范化培训基地”、昆明市“基层医师培训基地”、昆明医科大学附属医院、昆明医科大学 “专业学位硕士研究生培养基地”、昆明市延安医院博士后工作扶持站、云南心血管病医院。

医院的秉承“厚德、传承、博学、奉献”的院训，坚持以病人为中心，坚持医院公益性，围绕“质量、安全、服务、管理、绩效”持续改进，朝着“立足云南、面向西南、放眼东南亚，形成医疗、教学、科研、预防保健为一体的区域性医疗、技术和人才中心”的愿景与目标迈进。

医院地处昆明市中心，占地78亩，编制床位1302张，现有国家临床重点专科2个，省、市级重点科室17个，省、市研究机构和技术中心17个，省、市创新团队4个，市级质量控制中心12个，云南省专科护士培训基地3个，分支机构5家：昆明市干部疗养院、昆明市延安医院呈贡医院、昆明市延安医院宜良新区医院、昆明市延安医院新迎北区分院和昆明市延安医院高新分院。

近年来，各项医疗质量效率指标持续保持发展态势，在昆明市属医疗行业中年业务总量居市级医疗机构之首：年门诊人次第一，出院病人总数第一，高层次人才数第一，科研成果获奖第一，医学新技术引进第一，业务总收入第一，固定资产总值第一，信息化建设走在云南省前列，是市政府确立的昆明市大型公立医院和龙头医院。2013年总诊疗量达到170余万人次，出院人数6万余人，门诊手术7万余台次，住院手术2.5万余台次。

昆明市延安医院将在创建“技术一流、管理一流、服务一流、环境一流”的宏伟目标下，实施“立足云南、面向西南、放眼东南亚”的发展战略，努力把医院发展成为云南一流、国内先进的大型综合医院。

二、昆明市第一人民医院

昆明市第一人民医院创建于1914年,前身为朱德任云南警察厅长时开设的警察医院，如今已有近百年历史，现已发展成为一所集医疗、教学、科研、预防、保健为一体的大型综合性三级甲等医院。1999年被评为全国“百佳医院”、昆明地区“十佳医院”，是昆明医学院非直属附属医院——昆明医学院附属甘美医院。

目前实际开设床位1200张，设有32个临床业务科室、14个医技科室、24个行政职能科室。设有:一个云南省最大的社区医院——昆明市第一人民医院星耀医院。两个内设省级研究机构：云南省肝脏移植研究中心、云南省临床疾病分子生物学重点实验室。两个内设市级医疗研究机构：昆明器官移植研究中心、昆明市临床疾病分子生物学重点实验室。四个市级重点学科：肝胆外科、检验科、神经外科、ICU。六个医疗技术中心：昆明血液净化中心、昆明医院检验中心、昆明市健康体检中心、昆明心力衰竭诊治中心、昆明脑血管病治疗中心、昆明乳腺病诊疗技术中心。目前在建的北市区医院，总建筑面积151475平方米，设置病床1000张，届时将为广大市民提供优质、温馨的医疗服务。

三、昆明市第二人民医院

昆明市第二人民医院（云南康复医院、昆明学院非直属附属医院）位于北市区风景名胜黑龙潭畔，始建于1952年，是一所集医疗、教学、急救、预防、康复、保健为一体，以老年病治疗和医学康复为特色的“三级乙等”综合性医院。是昆明市占地及绿化面积最大的非营利性医疗机构，也是省、市医保定点医院、离休干部、工伤定点医疗机构。

医院始终坚持“以病人为中心、全心全意为患者服务”的理念，走“专科与综合相结合”的发展道路，不断提升医疗水平，实现医院高速、可持续发展。今后几年医院将抓住公立医院改革和各级政府高度重视健康产业发展，盘龙区政府加快茨坝片区改造和昆明市“十三五”社会经济发展的规划和医疗卫生规划对医院建设与发展带来的机遇，开拓创新、大干苦干，努力实现医院“二次创业”和跨越式发展。面向未来，医院将为有志于为医学发展做出贡献的卫生专业技术人才和优秀的医学生提供更广阔的发展平台，更多的成长机会。

四、昆明市第三人民医院

昆明市第三人民医院成立于1954年1月，是一所以传染性疾病诊治为重点，集医疗、科研、教学、社区卫生服务为一体的大型综合性医院。我院是昆明医科大学教学医院，是“昆明市突发公共事件传染病救治中心”，担负着昆明地区及我省传染病防治的临床诊疗、预防控制、应急救治、业务指导、人员培训等工作任务。

随着经济社会的发展和人民群众医疗服务需求的增长，医院的业务功能不断拓展，1986年经市政府批准，更名为昆明市第三人民医院，在现址（吴井路）扩建综合科，与传染科分设门诊及住院病区。2003年，与昆明结核病防治院（位于安宁市太平镇长坡）合并重组，成为西南地区规模最大的传染病专科医院。全院两个院区占地面积共165亩，目前共设有15个临床科室、12个医技辅助科室，开设床位795张。

全院按业务性质划分为传染病区和综合病区。传染病区按归口管理的原则，分设3个肝病科、4个结核病科、艾滋病科、感染性疾病科；综合病区设有内一科、内二科、外科、妇产科、关怀科、慢性阻塞性肺病科等。其中，肝病科、艾滋病科、结核病科为市级医学重点学科。我院先后建立了6个市级医疗卫生技术中心：昆明传染病临床检测中心、昆明市艾滋病临床诊疗中心、昆明市结核病临床诊疗中心、昆明市人工肝治疗中心、昆明慢性阻塞性肺病康复治疗中心、昆明市姑息治疗（临终关怀）中心。在重症肝病及肝衰竭救治、抗肝纤维化、各型肝炎的诊治，重症结核和多耐药结核的诊断治疗，重症艾滋病及并发症的处理、阻断母婴传播，以及传染病临床检测等方面，业务规模、技术水平保持省内领先，多项技术达到国内先进水平。

五、昆明市儿童医院

昆明市儿童医院，前身是1920年英国教会（中华圣公会）创办的“惠滇医院”。1950年，由昆明市人民政府接管，设立昆明陆军医院的妇产分院，1958年改建为昆明市儿童医院，2012年与集团合作完成股份制改革，成立华润昆明儿童医院管理有限公司。目前是云南省唯一一所集急救、医疗、康复、保健、科研、教学为一体的儿童综合性专科医院,是昆明医科大学附属儿童医院，是云南省卫生厅认定的省三级儿童专科医院。医院学科特色鲜明，是云南省儿科研究所、云南省新生儿疾病研究中心、昆明市博士后工作扶持站，有省级医学重点专科3个：儿科、麻醉科、康复科；市级医学重点专科8个：急诊医学科、耳鼻喉科、新生儿科、儿童康复医学科、感染性疾病科、小儿外科、小儿血液科、麻醉科，学术、业务水平在全省处于领先地位。有省市级医学学科带头人12名。是上海儿童医学发展中心——昆明市儿童医院心血管诊治昆明协作基地，上海复旦儿科医院——昆明市儿童医院高危儿早期筛查及儿童康复技术协作基地，美国儿科学会中国教育基地，昆明市儿科医疗质量控制中心，重庆医科大学附属儿童医院合作医院。

医院总占地126亩，业务用房面积12万平方米，编制床位900张，分前兴和书林两个院区，前兴院区位于昆明市西山区前兴路288号，书林院区位于昆明市书林街28号。前兴院区面积113亩，编制床位600张；书林院区面积13亩，编制床位300张。医院在职职工人数1522人，各类专业技术人员1354人，正高级职称31人，副高级职称83人，中级职称216人。博士6人，硕士136人，本科527人。医院设有27个职能部门，6个医技科室，35个临床科室，内、外科均实行二级分科，涵盖了所有的儿科二级专业。日诊治门急诊患儿超过4000人次，实现了新住院HIS系统和电子病历系统上线，取消挂号环节，就诊全过程无纸化处理，在省内率先进行了HRP系统的实施与上线。

医院是云南省医师协会儿科医师分会主任委员单位，是昆明医科大学、大理学院的儿科硕士培养基地，昆明学院、云南省医学高等专科学校、楚雄医药高等专科学校的教学医院，承担着昆明医科大学本科实习带教工作，现已确定“昆明医科大学临床医学儿科专业方向”培养方案，有硕士生导师11人，在培硕士研究生36名。是云南省住院医师规范化培训儿科专业基地，云南省住院医师规范化培训儿外科专业基地，云南省住院医师规范化培训儿科麻醉专业基地，中华医学会麻醉学分会小儿麻醉培训基地，云南省儿童重症专科护士培训基地。成立了医院临床技能培训中心，已启动申报“美国心脏协会培训中心”的程序。作为联合国儿童基金会确定的全国十三个儿童急救培训中心之一，为全省各地州培训了上千名儿科医护人员。

医院精神文明建设成效显著，是昆明市文明单位、昆明市平安建设先进单位，获得了多项省、市、区先进集体荣誉称号，在2014年度群众评议市直机关行业作风评议工作中，位列市直属医院第三名。医院党委荣获国务院国资委“中央先进基层党组织”、华润集团“先进基层党组织”等荣誉称号。为推动昆明地区及全省儿科医学的发展，挽救患儿的生命，促进儿童健康，提高人口素质，做出了十分重要的贡献。

六、昆明市妇女儿童保健中心

昆明市妇女儿童保健中心成立于2008年8月29日，由原昆明市妇女保健所（始建于1975年）和昆明市儿童保健所（始建于1954年）合并组建而成，归口昆明市妇幼保健院管理，是昆明市卫生局所属全额拨款事业单位。

中心分设妇女保健科、儿童保健科、基层指导科、眼科、口腔科、耳鼻喉科、检验科、医学影像科等科室。共有在职职工77名，专业技术人员71名。中心承担昆明十四县市区妇女、儿童保健服务及业务指导；开展妇幼卫生、生殖健康应用性科学研究并组织推广适宜技术。履行妇幼保健公共卫生服务职责,围绕妇女保健、围产保健、儿童保健、慢病康复开展工作，并组织相关培训，是一个集医疗、保健、健康促进和健康管理为一体的具有国际水准的保健综合服务体系。

七、昆明市妇幼保健院

昆明市妇幼保健院始建于1901年（清光绪27年），原名“大法施医院”，是云南省历史上第一家西医医院，坐落于昆明五华山西侧风景秀丽的翠湖之边，属于差额拨款事业单位，现为省内规模最大、功能齐全、优势突出，集医疗、保健、教学、科研为一体的综合性妇幼医疗保健机构，是云南省首家“爱婴医院”和省内唯一的“三级甲等妇幼保健院”，并从1990年起保持了25年“昆明市文明单位”称号。

昆明市妇幼保健院为妇幼专科医院，秉乘“厚德至诚、博学至精、仁爱至善、卓越至臻”办院宗旨，以“一切为了患者”的中心化建设为发展方向，不断加强学科建设及人才队伍的建设。1997年昆明市卫生局对昆明市妇女保健所、昆明市儿童保健所(现昆明市妇女儿童保健中心)实行了业务归口，统一由昆明市妇幼保健院管理。发展至今拥有本院及丹霞院区业务用房35267.38㎡，机构设置有妇女保健部、儿童保健部、围产保健部三大部以及其它相关临床医技部门，三大部中分设妇、产、儿、新生儿科的临床保健二级学科，突显专科特色。
昆明市妇幼保健院目前拥有1个省级重点专科建设项目-产科；1个市级重点学科—妇科；4个市级技术中心—昆明市宫颈疾病诊治中心、昆明市妇科内窥镜诊治中心、昆明市儿童眼病筛查中心、昆明市新生儿疾病筛查中心多个临床及妇幼保健特色专科。孕前、产前、产时、产后多个学科组成的围产保健部构成了专科医院的特色，年分娩量多年居昆明市内省市医院专科排名前三。新生儿科在早产儿、极低体重儿的抢救、治疗、护理、喂养、早期干预及新生儿危急重症抢救方面积累了丰富的经验，审报的多个科研项目获奖。儿科每年接诊大量的幼儿患者，稳定发展之余不断开展新专科建设，在老百姓中取得很好的口碑。昆明市妇女儿童保健中心（原昆明市儿童保健所与昆明市妇女保健所合并）承担昆明十四县市区妇女、儿童保健服务及业务指导，围绕妇女健康、围产医学、儿童健康、慢病康复开展工作，并组织相关培训，是一个集医疗、保健、健康促进和健康管理为一体的具有国际水准的保健综合服务体系。                      

昆明市妇幼保健院在昆明呈贡新区在建项目“昆明市妇幼保健院呈贡新区妇女儿童医疗保健中心”，总建筑面积：42800㎡。新院的建成，将会使医院的发展迈入一个崭新时代。
八、昆明市疾病预防控制中心

昆明市疾病预防控制中心是云南省省会市疾病预防控制中心，位于昆明市滇池国家旅游度假区紫云路4号。昆明市疾病预防控制中心是政府举办的公益性全额拨款事业单位，具体实施疾病预防与控制、突发公共卫生事件应急处置、疫情报告及健康相关因素信息管理、健康危害因素监测与干预、实验室检测分析与评价、健康教育与健康促进、技术管理与应用研究指导的职能。现设业务科室与行政后勤职能科室29个，有各种监测、检验及诊疗设备1000多台（件），承担着昆明市的病原学监测及食品、饮用水、化妆品、食品包装材料、输配水材料、工矿作业场所有毒有害物质、公共场所环境质量等方面的监测检验工作，现已获准计量认证14类520个参数，通过国家实验室认可10类216个参数。是昆明医学院、大理学院公共卫生学院的教学实习基地。

九、昆明市人才服务中心卫生分中心

昆明市人才服务中心卫生分中心始创于1986年，隶属于昆明市卫生局，2005年4经市委、市政府批准，由原来的昆明市电子计算机医学应用研究所更名为昆明市人才服务中心卫生分中心（加挂昆明市卫生信息中心、昆明市民营医院服务中心）。

主要职能：为全市各级医疗机构、医疗卫生人员提供卫生人才、卫生信息等各个方面的服务；开展人事代理、考试培训和素质测评以及各级卫生专业技术人员供求信息的收集、储存、发布，人才引进、交流等各项工作，构筑集人才中介、咨询、培训，卫生信息化建设、民营医院服务等多位一体的服务平台。

近年来，中心在党和政府的亲切关怀下，在市卫生局的正确领导和相关业务部门的指导下，围绕全市卫生工作的中心任务，加强对职工的学习教育，更新观念，拓展服务，加强管理，提高服务质量，提升整体服务水平，为全市卫生事业的发展和医药卫生体制改革，提供了坚实的保障性服务，取得了较好的成绩。连续多年被评为昆明市卫生系统年度工作“全面达标单位”，先后被授予“实绩突出班子”“局级党建示范点”“先进基层党组织”“高校毕业生就业工作先进单位”“社会统计工作先进单位”等光荣称号。

十、昆明市中医医院

昆明市中医医院始建于1956年，是一所集医疗、教学、科研、防保、康复、社区医疗等综合服务能力为一体的“三级甲等”中医医院、云南中医学院第三附属医院、云南省中医名院、陆军预备役师医院、国家中医药管理局中医药优势学科（中医外科肛肠病学）继续教育基地、昆明市中医药制剂中心。2013年荣获“全国卫生系统先进集体”称号。

医院地处昆明市中心，在全院职工的共同努力下，医院规模不断壮大，现有院本部和关上院区两个执业点，总占地面积21343.66平方米，总建筑面积36193.2平方米，开放床位640张，设有23个临床科室、10个医技科室、2个社区卫生服务站。年门诊量达44余万人次，出院1.6万人次。目前在建的呈贡新区医院投资8亿，占地面积124亩，总建筑面积118000平方米，病床 1000张，预计2015年建成后逐步投入使用，届时医院总床位数会达到1640张，综合服务能力将大大提高。

医院现有在职职工697人。其中高职129人，中职217人，硕士研究生导师23名，博士、硕士研究生92名；享受国务院政府特殊津贴专业技术人员4名；省有突出贡献的优秀专业技术人员3名；享受省政府特殊津贴6人；市突出贡献的优秀专业技术人员10名；国家、省级名老中医师承指导老师7名；全国优秀中医临床研修人才5名，省、市荣誉名中医及名中医26名；省、市、局级学术和技术带头人、后备人选33人。 

医院一直把中医特色专科专病建设作为事业发展的主线来抓，逐渐形成一批优势学科，现拥有国家、省、市级重点专科专病30个，省、市级内设研究及技术中心10个。其中，骨伤科通过国家中管局“十一五”重点专科验收，针灸科、肺病科、重症医学科为国家中管局“十二五”重点专科建设单位；肺病科2012年入选国家“临床重点专科（中医专业）” 建设单位。昆明市科技创新团队2个。 “治未病”中心入选国家中医药管理局“2013年中医药预防保健及康复临床服务能力建设项目”。 

医院历来重视中医药继承工作，有着悠久的中医药传承的光辉历史和影响力，中医文化底蕴深厚，名医名家荟萃。建立了四级中医药学术传承工作体系，先后产生了国家级师带徒指导教师6名，省、市级师带徒指导老师17名，培养了国家级中医药继承人18名，省级、市级51人。入选全国名老中医药专家传承工作室、云南省名老中医药专家传承工作室4个建设项目，1个第一批全国中医学术流派传承工作室建设单位。

医院始终坚持“科技兴院”的发展战略，曾获国家、部级科技进步奖4项，省级9项，厅市级33项，国家发明专利15项，出版学术专著30余部。目前承担国家、省、市各级科研课题项目60余项。能生产蜜丸、水叠丸、散剂、片剂等10余种剂型，有列入医保用药目录特色制剂82余种。 

教学方面承担着云南中医学院硕士研究生、医学本科生、护理本科、大中专生等的临床实践教学工作，并承担住院医师、专科医师及全科医师规范化培养、留学生等多项教学任务。近三年来带教实习进修人员2000余名，带教瑞士、加拿大、德国、美国、意大利、法国、土耳其等外国留学生200余人，向国内外培养和输送了大批的医学专业人才。 

面对新的机遇和挑战，医院将遵循中医药自身的发展规律，继承与创新，坚持 “特色立院、专科强院、创新兴院、开放活院、环境优院”的发展战略，秉承“究医术之精，谋大医之德”的医院文化精神，科学管理，务实创新，实现医院又好又快的全面发展，为人类健康、社会进步做出新的更大的贡献。

十一、云南昆明血液中心

云南昆明血液中心1978年4月成立于云南省昆明市环城南路双龙新村243号，前身为昆明市中心血站，2003年10月整体搬迁至昆明高新技术产业开发区科光路39号。血液中心秉承“生命相托，丹心为民”的理念，经过三十余年的改革与创新，已发展成为云南省内年采供血量最多、资产规模最大、设备最先进、技术力量最雄厚的采供血机构；服务工作领域已从过去单一的采供血服务扩展到输血技术培训、输血医学教学科研等多方面，在云南省卫生事业中发挥着重要作用。2014年，保持了昆明地区临床用血100％来自公民自愿无偿捐献，是保障昆明地区临床用血需要与安全的重要医疗卫生机构。

十二、云南省精神病医院

云南省精神病医院创建于1955年，原位于昆明西郊长坡，现位于昆明市穿金路733号，与著名的风景名胜地世博园和金殿公园相毗邻，属于差额拨款事业单位。经过50多年的建设和发展，我院已发展成为一所集医疗、教学、科研为一体的大型精神病专科医院，承担着全省大部分重症精神疾病患者的临床治疗工作和全省各州市精神卫生机构的业务指导和人员培训工作。是省、市医疗保险定点医院和昆明医科大教学医院。医院共设置科室40个，其中临床业务科室13个，医技功能科室10个，行政职能科室17个。目前，我院拥有1个省级重点专科和3个市级重点学科。现编制床位400张，实际开放900张，床位使用率达110％以上。拥有数字化X光机、全自动生化分析仪、全自动血球计数仪、高效液相色谱仪、彩超、脑电图机、多参数无抽搐电休克治疗仪和麻醉机等设备。目前，“云南省心理卫生协会”、“云南省医院协会精神病医院管理专业委员会”、“云南省心理援助热线”、“昆明市心理危机研究与干预中心”、“云南省康复医学会精神康复专业委员会” 、“云南省精神病医院精神病司法鉴定中心”、“云南省精神医学基金组织”、《云南精神医学》杂志编辑部均设在我院。

为充分发挥我院在全省精神卫生防治工作中的优势，尊重患者的人格，维护患者的合法权益，不断提高医疗护理水平，2004年医院建成全省规模最大、功能最全的精神病患者康复中心；2007年新建医技综合大楼，新增床位360张；2012年医院又新建3万m2业务大楼，于2014年12月投入使用后，医院总床位数已达1500张，床位规模挤身全国前三甲，大幅解善病人住院难、住院条件差的困难。

随着医院业务建设发展的需要及心理卫生服务需求的增加，我院将扩大规模，诚聘有志之士到我院从事精神卫生工作。
